

日落即景



在众多大自然的馈赠中,我尤其钟爱那变幻莫测、壮丽无边的日落景象。每当夕阳缓缓西沉,我总会不由自主地驻足,静静地欣赏这天地间的绝美时刻。

起初,天空还是淡雅的蓝,几朵白云悠闲地飘着,像是不愿意承认那即将到来的告别。太阳却仿佛打翻了金色的颜料盘,淡淡的金黄轻轻地、悄悄地向四周扩散,如神笔一般点亮了天边的云朵,橘红、粉紫、淡蓝,层层叠叠,绚烂多姿。

太阳渐渐下沉,它那圆润的轮廓似乎被轻轻揉皱,逐渐变得柔和起来,朦胧似笼着一抹轻纱。阳光透过云层的缝隙,洒下斑驳陆离的光影,将大地染成一层金色。远处的山峦,近处的树梢,都被镶上了金边,显得格外神秘而庄严。

当太阳完全沉入地平线之下,最动人的那一刻终于到来。天边留下一抹绚烂的晚霞,如同一位优雅的舞者,在告别演出的最后一刻,拼尽全力展现她优美的身姿。周围的一切似乎都静止了,晚霞的余晖,温柔地洒在我的脸上,给我带来无尽的遐想。

夜幕终于降临,天空披上深蓝的外衣,天边一颗颗闪亮的小脑袋从黑暗中探出来,但我的心还沉浸在那场日落的盛宴中,久久不能平静。日落,不仅是一天的结束,更是大自然赋予我们的一幅流动的画,每一次观看,都能让人心生敬意,感受生命的美好与宁静。

如皋市磨头镇磨头小学五(3)班 郑垚
指导老师 朱亮亮

枯木逢春

所得虽是水中月,枯木亦能逢回春。——题记
秋悄然而至。青翠的绿叶变为枯黄,不再生机勃勃,花儿相继凋零,不再争奇斗艳,就如同平凡的我,融入繁杂的人群,未能激起任何波澜。我自知我的平庸,并没有天赋异禀的才华,但我不愿让人生成为潦草的诗集、悲凉的语录或枯燥乏味的篇章。这一次,我决心要改变命运的航线,迎接属于自己的蜕变与重生。

桌上那分数不佳的试卷,使我的眼底变得滚烫无比,我死死咬住唇瓣,攥紧手,锋利的指甲刺入掌心。我却无暇顾及,暗想:别人生来就是花,光彩夺目,无比耀眼。作为野草的我,还不及花的半分眉目。

这一夜,我辗转难眠。外面刮起了凛冽的风,我吸了吸鼻涕,红肿着眼睛,无精打采地起身关窗。窗外,瘦削的老枯木被风摇曳着,那光秃秃的枝丫就这样一头闯进了屋里,映入我泛红的眼帘。那强势的风和隐约的折断声划破了夜的寂静。“它定是折断了吧?”我暗想。在风中颤抖的枯木身上,我好似看见了自己的身影,我想去触碰它,但又怕扰了它。次日,我早早醒来,一眼便瞥见那枯木,它竟沿着窗户傲然挺立,不见昨日的狼狈,隐隐透着绿意和生机,倒可与冬日里的梅花相媲美。我不可置信地挑了挑眉,带着好奇靠近了瞧,是嫩绿的芽,嫩叶轻轻展开,零星的花儿从容不迫地绽放,清晨的朝阳为它们镀了一层金,显得熠熠生辉。我细细打量着……

许久,我笑了,枯木迎春的那一刻,是刹那间芳菲弥漫的人世间。被唤醒迎来春天的仅仅是枯木吗?不,亦是你我!

朽木涅槃,空山逢春。
如皋市磨头镇磨头小学六(5)班 沈佳颖
指导老师 夏雪峰

暖

暖,藏在热气腾腾的烟火气里,藏在同学的心中,藏在冬日的暖阳里。

我喜欢冬天,喜欢这个季节的清冷,喜欢这个季节的纯洁,喜欢一切不期而遇。每天早晨,爸爸忙着做早饭,隐约间听见厨房响起乒乒乓乓的交响乐,伴随着6时30分的闹钟。我起床后看见热

腾腾的早饭,心里涌起一股暖流,像冬日的暖阳,虽不炙热,但足以温暖人心。爸爸每天都换着花样张罗早饭,回想起我幼时,他是连面条都煮不明白的人,如今为了我的一日三餐费尽了心思。

一缕阳光倾洒进窗户里,一阵阵腊梅的清香在鼻翼流动,可我的心中却格外烦躁。突然,一个毛茸茸的脑袋冒了出来,原来是小顾,她问起我来:“你怎么了?怎么愁眉苦脸的?”我慢吞吞地说道:“明天就要交美术作品了,可我一个也没好,明天怎么交差啊?”小顾听完哈哈大笑。我顿时眉头紧锁,心里默念:哼,看我笑话,太不够意思了。小顾拉着我的手说:“不要伤心,我们一起想想办法。”顿时觉得一股暖流带走了满心烦躁,我喜笑颜开:“谢谢,有你,真好。”

暖藏在生活的点滴之中,需要我们用心体会和感悟:老师一个肯定的眼神,爸爸的一碗热腾腾的面条,同学之间的嘘寒问暖……看似微不足道,却温暖着我的心,使我在被爱包围的环境中茁壮成长。

这些生活的点点滴滴汇成一股股暖流,滋养着我,让我在爱意弥漫的世界里,学会感恩,温暖彼此,回馈他人。

如皋市磨头镇磨头小学六(5)班 吴妍卉
指导老师 夏雪峰

转身即心痛

“怎么转身又是一阵心痛,只好攥紧双手任泪横流,你说往前走往前走别回头,一瞬好短怎却望穿走马灯……”低回婉转的歌声中,我的思绪被拉回到那个秋天。

我与锦书是形影不离的好朋友,我们家离得近,从小一块儿长大。因为锦书有先天性心脏病,她的父母又在外地打工,外婆就把她接过来和我一起住。我们一起上学,一起放学,一起在同一盏灯下努力学习。我与锦书之间有一个约定——以后考同一所大学,工作后我当法官,她就当律师,我们要做一辈子的好朋友。那时,锦书被病魔束缚住了身心,整天愁眉苦脸的,我为了让她高兴,便约她去赏秋。我们奔跑在巷子里,她说她最喜欢枫树的叶子。在秋天里,我们陪伴着对方度过了无数欢乐时光,对遥远的未来充满了幻想与希望。

后来,我们考上了同一所学校,我欣喜若狂地计划着我们的校园生活,想象着我们一起写练习题、一起下课去接水玩耍的日子。开学时,我早早到达教室,期盼着与锦书的重逢。时间一分一秒地过去了,锦书却迟迟没有现身。我焦灼地望向门口,等待着那个熟悉的身影出现。然而,最终我还是独自迎接了开学第一课。后来,我试图去联系她,而她却杳无音讯。在学校的日子里,我无时无刻不在挂念着锦书。于是,我决定趁着国庆长假回老家找她。

回到老家后,刚一放下行李,我就直奔锦书家,希望能早些见到锦书。我揣着满心的欢喜踏进了她的家门。可是,屋子里空荡荡的,只有一个方方正正的小盒子摆在桌上。走近一看,原来是个灵柩。外婆缓缓踱步过来,深深叹了一口气,道:“唉,多好的一个孩子,可惜了。”我不明白外婆的话是什么意思。外婆拍了拍我的肩:“你也别太难过,锦书也一定不想你太伤心。”我僵愣在原地,过往的点点滴滴历历在目。我的双臂紧紧抱住她的画像,自言自语着:“锦书,你快回来吧,我想你了。”我拾起地上一片鲜艳得扎眼的枫叶,道:“你不是最喜爱深秋时节的枫叶吗?等你回来,我们再一起去赏秋,到那时,我送你一大捧。”窗外的大树枯枝上的鸟巢空荡荡的,没有了往日的喧嚣,只有徐徐秋风穿过留下的空洞声,仿佛在诉说着季节的更迭与生命的无常。

落叶怜城辞,余晖满秋山。暮染烟岚,秋色斑驳。锦书,多美的景色啊,我多想邀你一起欣赏,却再也没有机会了。

转身即心痛,枯树终会有春日,故人难回那年秋。

如皋市磨头镇磨头小学六(6)班 朱沈优
指导老师 徐远军

四季之美

每个季节都有各自独特的魅力。
春天的美丽在于“天街小雨润如酥,草色遥看近

却无”的万物复苏。每当春天降临时,学校操场上的枯草之下,嫩芽就像雨后春笋般冒出来,展现了“野火烧不尽,春风吹又生”的勃勃生机。在家里的田地中,野草也会“盘踞”在这里。而在桃树茂密的青叶中,迷人的桃花也睁开了眼,向世人展示她迷人的身姿。杏花和梨花也不甘于低花一等,纷纷绽开笑脸。走在公园花坛边,不仅你的视觉受到迎春花、樱花、杜鹃花等的冲击,而且你的嗅觉还会经受迷人花香的洗礼。走在河边,柳树的枝条像小姑娘的发辫,而柳树则是一位害羞的姑娘正在梳妆打扮。在竹林里,运气好可以看见如秋天一般的金色画卷,其间还有小孩在打闹追逐蝴蝶,真是“儿童急走追黄蝶,飞入菜花无处寻”。

“梅子金黄杏子肥,麦花雪白菜花稀。”万物鼎盛的夏天来了。小孩们期盼夏天,因为他们可以吃上心心念念的冰棍和冰淇淋,而夏天的奥妙远不止这点,夏天的奇妙在于它的生机勃勃。夏天来了,丰硕的果实结满枝头,压得枝头越来越低,人们的脸上洋溢着对丰收的向往与喜悦。夏天也是欣赏景点的最佳时机,例如“水光潋滟晴方好,山色空蒙雨亦奇”。西湖带你游览诗一般的美景。还有依山傍水的小山村里,男耕女织,小孩也帮助种植,荷塘里的荷叶上时不时有几只小蜻蜓立着,真是“小荷才露尖尖角,早有蜻蜓立上头”!

“月落乌啼霜满天,江枫渔火对愁眠。”夏伯伯走了,秋姑娘又来了。枫叶改头换面,成了红彤彤的小手掌。其他树木也抖落身上的绿妆,静候严寒的到来。走在放学的路上,调皮的小孩用力地踩着像黄金地毯般铺在街道上的树叶,发出“咔嚓”的声响;环卫工人弯着腰扫着地上的落叶。在秋天,植物也有辉煌的时刻。菊花像调皮的孩子,将白的、黄的、红的、紫的撒向路人。人们也开始采集桂花,准备制作香甜可口的桂花糕,有的开始回收成熟的稻子和像布丁一般的成熟柿子。

冬姑娘来了,大地被“忽如一夜春风来,千树万树梨花开”的大雪所覆盖,好像披上了白毛毯。小孩们在结冰的河面上滑冰,有的在滚雪球、堆雪人,有的堆起堡垒,准备打雪仗。梅花在雪白的枝头上悄然地绽放出粉红的身影,惹得人忍不住多看几眼。

如皋市磨头镇磨头小学六(6)班 蔡文博
指导老师 徐远军

成长的快乐

阳光铺满大地,天空湛蓝湛蓝的,使我心旷神怡。今天,我要学习炒菜。

我先拿起菜刀小心翼翼地切着,生怕切着了手,本是红彤彤的番茄被切成了一摊烂泥状东西,而我却自我感觉良好。接下来,就是把鸡蛋打入碗中,这使我万分紧张。我朝鸡蛋的头给了一拳,没想到它一下就碎了,鸡蛋液调皮地从我袖口中滑进去。“啊——”我急得上蹦下跳不知该怎么办。妈妈看到我这样,镇定自若地帮我把鸡蛋打好,这才使我安定下来。

然后便是起锅烧油,我朝还没擦干水分的锅中倒入了油,油就如同放炮似的“噼里啪啦”响个不停。我害怕得连忙往后退,可油却故意朝我的手上蹦,我连忙闪开,油已经溅到了手上,“好疼啊!”看着我手足无措的样子,妈妈给我烫伤的手上冲凉水,这才使我好受些。接着,我长记性了,把锅中的水擦干才倒油。番茄炒好了,我学着妈妈的样子,装起来放在一旁备用。然后是炒鸡蛋,犹如黄金般的蛋液倒入锅中,万分好看,并且还时不时冒一两个泡,鸡蛋也炒好了。然后我把它俩合起来,色香味俱全的番茄炒蛋就大功告成了!妈妈走过来,意味深长地跟我说:“你看今天炒菜的过程中,你有两次都惊慌失措地大叫,想办法解决问题,而我却毫不慌忙地冷静下来,这样问题不就解决了吗?”说完就走了。

我从妈妈那句话中懂得一个道理:不管做什么事,都要冷静下来才会做好。原来在成长中获得一个道理,那才是成长的快乐。

如皋市磨头镇磨头小学六(7)班 朱峰
指导老师 刘小琴

如皋市磨头镇磨头小学
组稿老师 丁蕊